

# 热心公交司机帮乘客狂追换乘车

无奈换乘车多次溜站,追车人总是上不了车

挤公交上班确实是件折磨人的事儿,大多数上班族都有类似的经历:时间紧偏偏车还不来,路线远点的还要换车折腾。昨日,苏州19楼论坛上却曝出了个新鲜事儿,网友“星星不睡觉”发帖称,自己居然遇上有帮乘客追车的公交司机,偏偏换乘车司机不给面子,靠站居然也不停车。

## ■情景再现

没赶上换乘车  
好心司机一路往前追

3月1日,苏州19楼论坛里一名叫星星不睡觉的网友发了篇“坐公交看见的搞笑却又很无奈的事”的帖子。帖子里称:今天外出办事,回公司的时候在莲花五区换了115路公交车,随后好玩的事情就来了。那辆115路公交车刚开了一站路就追上了前面的一辆146路公交车,这时,只听见身边司机师傅对前门边坐的一个人说:“快去!换前面的!”在司机的指引下,那哥们就赶忙跑下车了。

“我们靠站的时候146还没动,他才下车,146就启动了。”星星不睡觉在帖子里写道,下车的那哥们挥着手使劲追,可146路公交车上的司机理都不理他,只能眼睁睁地看着它扬长而去。那哥们望望跑掉的146路公交车,回头尴尬地望望他们。

这时,戏剧性的一幕出现了。帖子里写道,司机师傅打手势让他上车,然后一路往前追去。追了几站路,终于在十字路口超过了146路公交车。这哥们可高兴了,向司机师傅连连道

谢。司机师傅让他提前换到后门,一开他就跑下去了。

## 连追三站

倒霉小伙愣是上不了车

“我们都以为他这次一定能坐上146路公交车了,还有点替他高兴。”星星不睡觉写道,可雷人的一幕出现了:这边人刚从后门下车,后面的146路公交车居然不靠站从外围超车又跑了。司机师傅嘟囔了一句:“又跑了!”

然后打开门,招呼他再上车。当那哥们再次上车的时候,车上的人都全都笑翻了。

星星不睡觉在帖子里称,接下来几站146无人上下车,而115有人下车,因此两车拉开了一段距离,直到体育馆那边的路口才一起被红灯拦在十字路口。司机师傅对那哥们说:“要么你现在去问问她肯不肯让你上车。”哪知,那哥们才走到门边,跳绿灯了,146又跑了。而该辆146在接下来的体育馆站根本就没靠,从最左侧的车道绝尘而去。

“这是115和146重合的最后一个站。那哥们懊恼极了,只好在体育馆下了车。”在帖子的最后,星星不睡觉写道,115路这个司机师傅真没得说的,好人一个。146路那个女司机也真差劲,在站台都不让人上车,人与人的差别咋就这么大呢!

## ■网友评论

靠站不停车  
146路女司机太不近人情

此帖一出,网友纷纷跟帖,各抒己见。虽然绝大多数跟帖者倒

## »相关新闻

### “村”字拼音标成“cuen”

语言专家称不符合规范



公交站“村”字注音让人一头雾水

“村”字的汉语拼音应该怎么标注?有网友在苏州某论坛上发帖称,他路过“南环新村”公交站时,发现站台上“村”字的拼音写成了“cuen”,虽然在电脑上输入“cuen”可以打出“村”字来,但如此标注是否可行呢?

昨天中午,记者尝试着在电脑上用智能ABC和搜狗输入法输入“cuen”,如网友所说,位于字条首位的果然是“村”字。难道“村”字有两种不同的拼音标注?带着这样的疑问,记者联系了苏州市语言文字工作委员会马培元。

马培元介绍,汉字拼音的书写都以国家颁发的《汉语拼音标准》为准,因此将“村”字拼音标注成“cuen”不符合规范。现在

很多市民在汉字应用上存在不恰当之处,特别是年轻一代多采用电脑拼写汉字,很容易出现运用不规范的问题。”马培元称,电脑输入法中的智能ABC和搜狗等属于模糊性选择,因此输入“cuen”时,程序可以模糊选择到“村”字,如果采用精确性选择的全拼输入法,将不能打出“村”字来。针对出现的此类问题,国家语委今年已提出推行《汉字应用水平测试》。”据马培元介绍,该测试已经在全国进行抽样试点,相关使用标准均已成型。

昨天傍晚,苏州公交场站管理有限公司吴经理告诉记者,该站点不规范的拼音标注已更改完成。 李晓惠文/摄

### 公交司机开飞车 乘客惊出一身汗

超车的时候,眼看就要撞到旁边的栏杆了,还好是虚惊一场,吓死我了!”近日,网友原叶叶在苏州一论坛上发表了一条《这司机真够狠的》的帖子,称自己在2月28日遭遇60路公交车司机开飞车,差点就撞上了路边的栏杆,虽然比平时早20分钟到家,但怎么也高兴不起来。

该网友描述,2月28日下午5:45左右他坐上了60路公交,经过某个十字路口后,公交车司机开起了飞车。原来在公交车刚起步时,前方的一辆私家车一直磨叽着不走,害得司机吃红灯。该司机一着急就把车开得飞快,超过了那辆私家车,还差点撞上了路边的栏杆。超车时,他还不忘朝窗外的私家车骂骂了几句,听着让人很不舒服。”

这辆60路车简直像哈利·波特的魔法车了,让人想起来都觉得很后怕。”网友原叶叶称,正当车子飞速行驶时,不巧遇到一个行人违规横穿马路,气不打一处来的司机立刻朝窗外狠狠地骂了一通。

昨天,公交第五分公司的刘经理表示,由于该公交公司正在对线路进行合并,该司机的工号也没有留下,很难责任到个人,但会针对这一情况加强对公交司机的检查和教育。 李晓惠

## 独墅湖地区征集设计方案

近日,苏州市规划局发布公告,面向国内外征集“苏州市沿独墅湖周边地区城市设计”方案,针对独墅湖地区“一江三湖”的自然条件,确定其城市空间形态组织。报名时间从今日起至3月18日,最终优胜方案的设计机构将获得120万元奖金。

### 规划用地41平方公里

沿独墅湖地区位于苏州古城东南部,北接金鸡湖、南接吴淞江,是苏州东南部重要的滨水发展区域。根据公告,此次征集的方案设计区域为北至机场路(金鸡湖大道)、南到镬底湖、西至郭新河、东至星湖街。规划用地面积为41平方公里,其中水域面积约16平方公里。



独墅湖地区范围图

一切费用,由应征方自行承担。

报名结束后,入围设计机构名单将于3月25日前确定,并在网上公告;4月4日苏州规划局将统一组织答疑、现场踏勘;4月5日至6月19日为方案设计时间,参加方案设计的机构需在6月20日提交设计成果。

本次方案征集设优胜方案3个,入围方案3个。优胜方案按得票高低,分别奖励人民币120万、80万以及60万。入围方案将获得30万人民币的设计补偿。

自愿参加设计的设计机构,方案获得前三名的,按优胜方案奖励标准给予奖励;未进入前三名的,不予补偿。深化设计的设计机构另外获得80万人民币补偿。

王怡然文/摄

### 最高奖金120万元

本次方案征集采用公开报名,规划局将从报名设计机构中遴选6家入围设计机构,进行方案设计。符合设计机构要求但未入围的其他设计机构也可参加方案设计。本次方案征集所涉及税费、交通费等

## 环卫车“跑冒滴漏”将被罚

垃圾车大敞口,一路跑一路掉垃圾,今后环卫运输车辆在运输过程中,存在“跑冒滴漏”等污染环境的行为,将予以经济处罚。这是从昨天下午召开的“苏州市区环卫运输车辆规范化管理专题会议”上传出的消息。苏州市区291辆进入生活垃圾处置终端的运输车辆都将接受整治。

### “跑冒滴漏”将被处罚

垃圾运输车装运的是垃圾,它每天穿行在城市的主要道路上,同样需要遵守交通规则、保持清洁的车容。

在苏州市容市政管理局下发的《市区环卫运输车辆规范化管理的实施意见》中,明确提到对运输过程存在“跑冒滴漏”等污染环境的行为,将采用经济处罚措施。外四区该车垃圾量加倍收取垃圾处理费,三城区该车垃圾量不计入市级生活垃圾费补贴范畴。同时,还严把车辆准入关。对日常发现不符合规范化管理要求的车辆限期整改,未按规定时间完成整改或再次出现同样问题的车辆,管理部门可暂停或取消其进入处置终端资格。

### 环卫车上高架将被扣分

为加强考核监管,苏州市市容

市政管理局还制定了《苏州市区环卫运输车队规范化管理评估办法》,从今年起以年为周期,通过日常考核开展环卫运输车队规范化管理评估活动。评估方法中制定了详细的扣分标准,对评为“达标单位”和“优秀单位”的单位给予通报表扬并授予奖牌,对月平均分低于70分的单位给予通报批评。

记者注意到,环卫车辆违规上高架道路行驶、车牌缺损、字迹不清等市民们广泛关注的环卫车不规范行为,均纳入了扣分标准,会被扣以2分至8分不等的分值。一旦发生人员死亡交通事故、运输易燃易爆等危险品进入终端处置场所造成一定影响等情况的,还将会被取消年度先进运输车队评比资格。

据介绍,本次活动还将借助公安交警等部门力量,以便及时掌握环卫车辆违章违法行为。

### 市民可投诉和提建议

市容市政管理部门还鼓励市民参与环卫车辆规范化管理工作的监督。市民有投诉和建议,可通过苏州市环境卫生管理处生活固废处置监管中心网站进行留言,也可通过拨打环卫投诉电话(65106145)进行反映。

何洁 孙佳桦

## 天气 SUZHOU

### 春季养生可多梳头

久违的太阳让人心情为之一振。昨天苏州市最低气温4.1℃,最高气温11.4℃。专家提醒,早春三月是养生的好时机,用手指代替梳子,由前发际慢慢梳向后发际,边梳边揉擦至头皮微热为好,每次至少几十下,早晚各一次,长期坚持方有保健之效。

据苏州气象台预测,今天全市白天晴到多云,夜里多云转阴,东南风3~4级。今晨最低气温0~1℃;最高气温11~12℃。今天汽车清洁指数:3级,天气暂时无雨,可以洗车。 孙佳桦

### 今日周边城市天气

昆山:多云转阴,东南风3~4级,5~11℃
吴江:多云转阴,东南风3~4级,5~11℃
常熟:晴转阴,东南风3~4级,5~11℃
太仓:多云转阴,东南风3~4级,4℃~10℃
张家港:多云转阴,东南风3~4级,4~10℃
上海:晴转多云,东北风3~4级,4~9℃